
会議結果  
会 議 名 令和元年度 第１回西尾市学校給食運営協議会 
日 時 令和元年７月２２日（月） 午後１時３０分～午後２時５０分 
場 所 西尾市役所 ４階 ４１会議室 
出 席 者 委員 

稲垣 寿  （教育長） 
丹羽 義男 （小中学校長代表校長） 
村田 義之 （給食センター校代表） 
池田 明美 （センター調理方式栄養教諭・栄養職員代表） 
髙濵 信也 （学校医代表） 
鈴木 一将 （学校薬剤師代表） 
稲垣真由美 （自校調理方式校ＰＴＡ代表） 
鈴木 真吾 （給食センター方式校ＰＴＡ代表） 
日高 巳鶴 （西尾保健所） 
伊藤 嘉樹 （学校教育課長） 
浅岡 秀雄 （学校教育課給食担当指導主事） 

欠席者 
 山本 務  （自校調理方式校代表） 
 神谷 夏希 （自校調理方式栄養教諭・栄養職員代表） 
事務局 

永谷 和夫 （教育部長） 
石川 裕  （教育庶務課主幹） 
杉山 康治 （学校給食センター所長） 
池田興仁郎 （教育庶務課主任主査） 
岩瀬 康伸 （教育庶務課主査） 

傍 聴 者 なし 
協 議 事 項 （１）学校給食の現状について 

（２）食物アレルギーの申請状況について 
（３）給食費の未納状況について 
（４）新学校給食センター建設について 
（５）学校給食費改定の検討について 
（６）その他 

結 果 等   
（１）学校給食の現状について 
   事務局から、西尾市の調理方式は自校調理方式が２１校、センター調理方式が１４

校であることを説明した。 
   センター調理方式について、幡豆学校給食センターの調理業務を令和元年８月から

民間委託する予定であることを説明した。 



   委員から委託に至った理由について質疑があり、理由の１つ目は人材不足で難しく

なってきている調理員を確保するため、２つ目は令和３年９月に開設予定の新学校給

食センターの調理業務委託を見据えてモデル的に委託するためと説明した。  
（２）食物アレルギーの申請状況について 
   事務局から、食物アレルギーの申請状況を説明した。アレルギー申請数が年々増加

している、年齢が上がるにつれ申請数が減少する、アレルゲンとなっているものでは

卵が一番多い、などの傾向が見受けられた。  
（３）給食費の未納状況について 
   事務局から、西尾市の給食費の未納状況について、国や県の平均未納率よりも低い

水準にあることを説明した。 
   委員から未納の理由について質疑があり、事務局の見解として、経済的な要因と給

食費納入意識の低さではないか、と説明した。  
（４）新学校給食センター建設について 
 【新学校給食センター建設について】 
   事務局から、新学校給食センター建設に至る経緯、建物概要、進捗状況及び今後の

予定を説明した。 
   委員からアレルギー対応について質疑があり、食品表示法に示されている２７品目

を対象としていること、２７品目といっても１日あたり多くても５品目程度を予定し

ていること、アレルギー対応専用の部屋を設けていること、配膳は二重のチェックを

行い、間違いの無いようにすること、などを説明した。 
   また、別の委員から食育について質疑があり、回転釜の展示や食育授業ができる広

い研修室の設置、２階から調理場の様子が見られる見学窓の設置を予定していると説

明した。 
 【新学校給食センターの食器選定について】 
   事務局から、新学校給食センターで使用する食器の材質について、前回の会議結果

をふまえＰＥＮ樹脂製とすることを説明した。 
   新学校給食センターで使用する皿について、仕切りのあるものを委員に提案し意見

を伺ったところ、仕切りがある方が、おかず同士が混ざらずおいしく食べることがで

きるのではないか、との意見が多数を占めたため、協議会としては仕切りのある皿を

推奨するということとなった。  
（５）学校給食費改定の検討について 
   事務局から、学校給食費改定の必要性について以下のとおり説明した。 
   ・平成２３年度の合併時から給食費の改定をしていない。その間、消費税率が５％

から８％に上がり、今後、８％から１０％へ上がる予定である。 
   ・主食と牛乳の価格が上昇しており、その分副食にかけられる金額が減少している。 
   ・食材料の価格も上昇している。 



   ・副食に充てられる金額が減少しているため、量を減らしたり、回数を減らしたり、

安い食材に変更したりしてやりくりしている。 
   ・近隣市町と比較しても低い水準となっている。 
   委員から、「今の水準だと献立を立てる中で必要な栄養価を満たすことが難しい状況

となっているため給食費を上げてほしい」、「値上げについても事情や背景などを説明

していただければ保護者も賛同していただけるのではないか」、「子どもたちには、お

いしい給食をたくさんたべさせてあげたい」などの意見があり、値上げの必要性につ

いて賛同する意見が大半を占めた。  
（６）その他 

特に意見は出なかった。   


